
  
 

 

Pauta da 04ª Reunião Ordinária da Plenária – 2025 

Data: 19 de março de 2025 

I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Programa Infância na Creche 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 04ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às 

onze horas e doze minutos, realizou-se a quarta reunião ordinária plenária. Presentes os 

conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Wallace Melo Gonçalves 

Barbosa, vice-presidente; Ana Rafaela Ávila de Souza; Fernando José Felix da Silva; 

Francisco Soares de Santana; Glaydson Alves Santiago; Josineide Antônia da Silva Melo; 

Luiz Carlos Arcelino; Marcelo Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Neuza 

Maria Pontes de Mendonça; Ozanira Maria Pereira Gomes da Silva; Pedro Henrique 

Wanderley Silva; Rosângela Maria da Conceição Santos e Socorro Barros de Aquino. A 

presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos e informou que a leitura das atas 

será feita na reunião extraordinária, a ser marcada para esse fim. Todos os presentes 

concordaram. Informes. O conselheiro Wallace informou que na data de hoje e amanhã, 

a Caixa Cultural vai promover uma Aula Espetáculo sobre a história do Manguebeat 

direcionado para professores, será um evento gratuito. Aproveitou o momento para 

externar seu repúdio às escolas da Rede SESI Pernambuco, que vêm atuando na 

contramão das leis, e citou a situação de professores, incluindo professoras grávidas, que 

estão sendo demitidos por buscarem seus direitos.  A conselheira Socorro disse que 

começou a primeira Mesa de Negociação geral, e que a Prefeitura não levou nenhum 

número sobre a questão do impacto financeiro para o reajuste dos professores. Com isso, 

destacou que não tiveram nenhum avanço, então solicitaram uma Mesa específica para o 

dia 24/03. Falou que foi procurada por 27 unidades escolares, as quais disseram que 

estão trabalhando parcialmente ou até às 16:00h por falta de ADI’s nas escolas. O 

conselheiro Pedro pediu a palavra para reforçar a fala da conselheira Socorro. Relatou 

que “na mesa de negociação, a Prefeitura do Recife nem sequer abriu a boca, 

simplesmente disseram que não iria ter proposta”. Em seguida, quis deixar registrado uma 



denúncia à Creche Dorgiane Freitas: relatou que a gestora teria orientado os ADI’s para 

que guardasse os lençóis e as toalhas após utilizá-los. O conselheiro pontuou que essa 

não é uma orientação da Prefeitura,  portanto pediu que a gestora fosse orientada para 

não repetir essa prática. A presidente informou que a conselheira Auxiliadora receberá o 

Título de Doutora Honoris Causa da UPE. A solenidade será no dia 21 de março, às 9h, 

no auditório da UPE. O convite foi estendido a todos. Ordem do dia. A presidente sugeriu 

que fossem elencadas as principais preocupações sobre a pauta de reunião, a fim de que 

cada uma fosse tratada nas próximas reuniões. Todos foram de acordo. O conselheiro 

Francisco iniciou tratando de 05 pontos: Calendário de Pagamento; repasse de 

manutenção; análise no pagamento dos colaboradores porque atualmente eles são 

Microempreendedores Individuais - MEI, e por isso não conseguem pagar os encargos 

sociais; citou a importância do CME fazer visitas de acompanhamento a algumas creches 

Parceiras e um novo Edital de Chamamento contemplando outras regiões que tenham um 

grande número de crianças fora da creche sem estudar, como por exemplo o bairro do 

Ibura. O vice-presidente Wallace, abordou a necessidade de se ter um acordo coletivo de 

trabalho com as Creches escolas parceiras para tratar das questões trabalhistas. A 

conselheira Josineide reforçou a ideia de se ter um Grupo de Trabalho - GT, para facilitar 

a comunicação entre as unidades parceiras e a Prefeitura para tratar os diversos 

assuntos. A conselheira Socorro abordou o Programa da Primeira Infância, na qual a 

Secretaria de Educação se responsabilizou pela vida educacional das crianças, da 

primeira infância até o ensino fundamental, com intuito de que elas permaneçam na Rede. 

O conselheiro Glaydson fez algumas considerações, a saber: Disse que atualmente a 

Rede tem 108 mil estudantes, houve um grande avanço no números de unidades da 

Educação Infantil, em 03 formatos: as Parceiras, ampliação de salas e inauguração de 

novas unidades, deu exemplo da Mustardinha, Linha do Tiro e Mangabeira, todas são 

creches grandes que atendem mais de 300 crianças. Ressaltou que não se fechou turmas 

pegando os alunos e colocando nas parceiras, mas, em alguns lugares as parceiras 

tiveram uma procura maior do que as unidades da rede, isso foi um fenômeno específico 

que aconteceu neste ano. Com relação ao Calendário de Pagamento, disse que é fácil de 

resolver porque as unidades parceiras recebem antecipadamente, então divulgar este 

cronograma talvez mude o foco, e a Prefeitura não consiga explicar juridicamente o 

pagamento antecipado; sobre o repasse de manutenção ele acredita que a própria 

Prefeitura precisa melhorar esse fluxo, e que  esteja mais alinhado com a Comissão que 

analisa, a Gerência, a Regional e própria unidade Parceira. Por fim, pontuou que nas 

regras do Edital a questão de pessoal é com as unidades escolares. Na sua opinião, não 

há como questionar no CME a questão da unidade contratar pelo MEI; isso deve ser feito 



na esfera trabalhista. No conselho, é um ambiente para discutir e entender mais sobre o 

assunto, a fim de se apropriar. No entanto, existe o sindicato, onde as pessoas podem se 

filiar e buscar seus direitos. Em seguida, a presidente finalizou agradecendo a 

participação de todos nessa construção das pautas, e nas próximas reuniões irão discutir 

como atuar diante do que foi exposto. Palavra Facultada. A presidente informou que, na 

próxima semana, haverá o evento da UNCME, no qual alguns conselheiros irão participar, 

e, por isso, existe a possibilidade de não haver quórum na reunião do dia 26 de março. 

Também expôs a necessidade de agendar uma reunião extraordinária para substituir a do 

dia 05 de março. Ficou definido entre todos os presentes que será no dia 24 de março, às 

14:00h. Na sequência, apresentou, novamente, o convite do Comitê de Ética em Pesquisa 

da UPE solicitando um representante do CME para atuar como Representante dos 

Participantes de Pesquisa - RPP. O conselheiro Pedro se habilitou. Todos os presentes 

foram de acordo. O conselheiro Pedro relatou o convite do SINDSEPRE a todos os 

membros do CME para a festa de carnaval, que será realizada no dia 29 de março, no 

Clube dos Oficiais, a partir das 11:00h. Nada mais havendo a tratar a presidente do 

Conselho Municipal de Educação, Ana Paula de Oliveira Tavares, encerrou a reunião e 

eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte ata, que 

vai por mim assinada e pelos demais conselheiros presentes.   


